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MINISTERUL ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR 
 
 
 
 
 
 

DIRECŢIA GENERALĂ MANAGEMENT RESURSE UMANE 
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Nr.  
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TEMATICA ŞI BIBLIOGRAFIA 

pentru concursul organizat în vederea ocupării funcţiei de 
şef sector la Sectorul 2 – Sociologie şi diagnoză organizaţională 

din cadrul Centrului de Psihosociologie al Ministerului Administraţiei şi Internelor 
 
 
TEMATICA: 
 

1. Psihologie şi sociologie 
Consistenţa personalităţii; 
Sociopsihologia trăsăturilor de personalitate; 
Distorsiuni şi erori în procesul de formare a judecăţilor evaluative. Posibilităţi de 

minimizare a erorilor şi distorsiunilor în deciziile din cadrul evaluării; 
Surse de eroare în testarea psihologică. Interpretarea scorurilor la testele 

psihologice; 
Inferenţa statistică. Estimaţii; 
Testarea ipotezelor. Regresia liniară; 
Analiza unor factori de producere a erorilor. Factori manageriali şi organizaţionali 

ai fiabilităţii în sistemele sociotehnice; 
Designul şi raportarea studiilor de caz; 
Funcţii ale reprezentărilor sociale; 
Interviul ca tehnică de cercetare ştiinţifică 
Construcţia chestionarului; 
Populaţie şi eşantion: Alegerea subiecţilor care vor fi direct investigaţi; 
Designul anchetei şi prezentarea rezultatelor; 
Satisfacţia în muncă; 
Patologia organizaţională; 
Analiza climatului organizaţional. Ritualurile şi miturile organizaţionale; 
Comunicarea organizaţională. 

 
2. Management 
Procesul managerial; 
Procesul schimbării organizaţionale; 
Decizia. Decizia managerială. 

 
3. Legislaţie 
Reglementarea modului de exercitare a profesiei de psiholog cu drept de liberă 

practică; 
Principii şi standarde etice de exercitare a profesiei de psiholog cu drept de liberă 

practică; 
Organizarea şi desfăşurarea activităţii de psihologie în Ministerul Administraţiei şi 

Internelor; 
Regimul disciplinar al personalului din Ministerul Administraţiei şi Internelor; 
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Organizarea şi executarea inspecţiilor şi controalelor în Ministerul Administraţiei şi 
Internelor; 

Organizarea şi exercitarea controlului ierarhic în Ministerul Administraţiei şi 
Internelor; 

Analiza postului, întocmirea şi gestionarea fişei postului; 
Selecţionarea poliţiştilor şi cadrelor militare; 
Exercitarea tutelei profesionale; 
Evaluarea personalului Ministerului Administraţiei şi Internelor; 
Modalităţi şi reguli de evoluţie în cariera profesională pentru poliţiştii şi cadrele 

militare din Ministerul Administraţiei şi Internelor; 
Analiza şi soluţionarea petiţiilor; 
Protecţia informaţiilor clasificate; 
Pregătirea continuă a personalului; 
Organizarea şi desfăşurarea activităţilor de relaţii internaţionale; 
Prelucrarea datelor cu caracter personal; 
Scopul şi definirea standardelor de control intern. Standardele de 

management/control intern subsumate elementelor Mediul de control şi Performanţa şi 
managementul riscurilor (descrierea standardelor şi cerinţe generale). 
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2. Management 
Voicu, C., Prună, Ş. E. (2007). Managementul organizaţional al Poliţiei: 
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Chirică, S. (1996). Psihologie organizaţională. Modele de diagnoză şi intervenţie, 
Cluj-Napoca: Casa de editură şi consultanţă “Studiul Organizării”. 

 
3. Legislaţie 
Legea nr. 213/2004 privind exercitarea profesiei de psiholog cu drept de liberă 

practică, înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea Colegiului Psihologilor din România; 
Hotărârea Guvernului nr. 788/2005 pentru aprobarea Normelor metodologice de 

aplicare a Legii nr. 213/2004 privind exercitarea profesiei de psiholog cu drept de liberă 
practică, înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea Colegiului Psihologilor din România; 

Hotărârea Comitetului director al Colegiului Psihologilor din România nr. 1 din 10 
martie 2006 privind constituirea, declararea, înregistrarea şi funcţionarea cabinetelor 
individuale, cabinetelor asociate, societăţilor civile profesionale de psihologie, precum şi 
exercitarea profesiei de psiholog cu drept de liberă practică în sectorul public sau privat, 
în regim salarial (publicată în Monitorul Oficial al României nr. 112 din 14 februarie 
2007). 

Normele privind formarea profesională a psihologilor cu drept de liberă practică 
(aprobate prin Hotărârea nr. 3 din 16.04.2010 a Comitetului director al Colegiului 
Psihologilor din România, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 348 
din 26.05.2010); 

Codul deontologic al profesiei de psiholog cu drept de liberă practică 
(http://www.copsi.ro/index.php?option=com_content&view=article&id=113&Itemid=71) 

Hotărârea Guvernului nr. 677/2003 privind condiţiile de acordare în mod gratuit a 
asistenţei medicale şi psihologice, a medicamentelor şi protezelor pentru poliţişti; 

Ordinul ministrului administraţiei şi internelor nr. 504/2003 privind examinarea 
medicală şi testarea psihologică a conducătorilor de autovehicule cu atestat profesional 
(similar) angajaţi în Ministerul Administraţiei şi Internelor; 

Ordinul ministrului administraţiei şi internelor nr. 516/2003 privind acordarea 
asistenţei medicale în reţeaua sanitară a Ministerul Administraţiei şi Internelor; 

Ordinul ministrului administraţiei şi internelor nr. 154/2004 privind activităţile de 
educaţie fizică şi sport din Ministerul Administraţiei şi Internelor; 

Ordinul ministrului administraţiei şi internelor nr. 257/2007 privind activitatea de 
psihologie în Ministerul Administraţiei şi Internelor; 

Ordinul ministrului administraţiei şi internelor nr. 400/2004 privind regimul 
disciplinar al personalului din Ministerul Administraţiei şi Internelor; 

Ordinul ministrului administraţiei şi internelor nr. 318/2007 privind organizarea şi 
executarea inspecţiilor şi controalelor în Ministerul Administraţiei şi Internelor; 

Instrucţiunile nr. 447/2003 privind organizarea şi exercitarea controlului ierarhic în 
Ministerul Administraţiei şi Internelor; 

Ordinul ministrului administraţiei şi internelor nr. 665/2008 privind unele activităţi 
de management resurse umane în unităţile Ministerului Administraţiei şi Internelor; 

Dispoziţia directorului DMRU nr. II/960/2004 privind procedurile şi formularele 
utilizate în activitatea de management resurse umane în unităţile Ministerului 
Administraţiei şi Internelor; 

Ordinul ministrului administraţiei şi internelor nr. 69/2009 pentru aprobarea 
Ghidului carierei poliţiştilor şi cadrelor militare din Ministerul Administraţiei şi Internelor; 

Ordonanţa Guvernului nr. 27/2002 privind reglementarea activităţii de soluţionare 
a petiţiilor; 

Ordinul ministrului administraţiei şi internelor nr. 190/2004 privind organizarea şi 
desfăşurarea activităţii de primire, evidenţă, examinare şi soluţionare a petiţiilor, precum 
şi de primire a cetăţenilor în audienţă, în structurile Ministerului Administraţiei şi 
Internelor; 

Hotărârea Guvernului nr. 585/2002 privind aprobarea Standardelor naţionale de 
protecţia informaţiilor clasificate în România; 

Hotărârea Guvernului nr. 781/2002 privind protecţia informaţiilor secrete de 
serviciu; 
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Ordinul ministrului administraţiei şi internelor nr. S/353/2002 pentru aprobarea 
normelor de aplicare a standardelor naţionale de protecţie a informaţiilor clasificate şi a 
informaţiilor secrete de serviciu în unităţile Ministerului Administraţiei şi Internelor; 

Instrucţiunile nr. 363/2002 privind pregătirea continuă a personalului Ministerului 
Administraţiei şi Internelor; 

Ordinul ministrului administraţiei şi internelor nr. 1120/2006 privind organizarea şi 
desfăşurarea activităţilor de relaţii internaţionale; 

Legea nr. 677/2001 pentru protecţia persoanelor cu privire la prelucrarea datelor 
cu caracter personal şi libera circulaţie a acestor date; 

Instrucţiunile nr. 27/2010 privind măsurile de natură organizatorică şi tehnică 
pentru asigurarea securităţii prelucrărilor de date cu caracter personal efectuate de 
către structurile/unităţile Ministerului Administraţiei şi Internelor; 

Ordinului ministrului finanţelor publice nr. 946/4.VII.2005 pentru aprobarea Codului 
controlului intern, cuprinzând standardele de management/control intern la entităţi 
publice şi pentru dezvoltarea sistemelor de control managerial (publicat în Monitorul 
Oficial al României nr. 675 din 28 iulie 2005). 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Preşedinte: Subcomisar de poliţie LIŢĂ CORNELIU-ŞTEFAN ________________ 
 
Membri: Comisar-şef de poliţie FLORESCU TEODOR  ________________ 
 

Comisar-şef de poliţie STOIAN MIHĂIŢĂ-BOGDAN ________________ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Notă: 
Se studiază legislaţia actualizată, cu toate evenimentele legislative intervenite. 


